

OBSAH

ÚVOD	5
----------------	---

Kapitola I.

ÚSILÍ NACISTICKÝCH OKUPANTŮ O ZNIČENÍ ČESKÉHO NÁRODA

<i>Dokument č. 1:</i> Z pamětního spisu Neuratha a Franka o germanizaci a vystěhování českého národa	25
<i>Dokument č. 2:</i> Stanovisko Heydricha k Neurathovu a Frankovu pamětnímu spisu o germanizaci a vystěhování českého národa	27
<i>Dokument č. 3:</i> Z Heydrichova projevu o expanzivních plánech hitlerovců vůči národům Evropy, se zmínkou o plánu na vystěhování českého národa z jeho odvěké vlasti	30
<i>Dokument č. 4:</i> Z Heydrichova projevu o postupu při provádění germanizace českých zemí	36
<i>Dokument č. 5:</i> Návrh předložený Heydrichovi vedením NSDAP v Praze o poněmčnění českého obyvatelstva s tím, že „Češi, kteří se nechtějí stát Němci, musí být k tomu donuceni nebo zastřeleni“	39
<i>Dokument č. 6:</i> Bleskový dálkopis Himmlera Frankovi o represáličích za atentát na Heydricha	42
<i>Dokument č. 7:</i> Záznam velitele nacistické bezpečnostní policie a SD v tzv. protektorátě o vyhlazení Lidic na telefonický příkaz Franka	43
<i>Dokument č. 8:</i> Opatření nacistů na zavlečení českých dětí, jejichž rodiče byli popraveni nebo odvečeni do koncentračních táborů	46
<i>Dokument č. 9:</i> Plán Toussainta zaslaný Guderianovi o vojenských opatřeních v Čechách a v Praze. Praha měla být bezohledně zničena a obyvatelstvo vystěhováno	48
<i>Dokument č. 10:</i> Dálkopis armádní skupiny „Střed“ Frankovi o zničení mostních staveb a zařízení před vítězíci Sovětskou armádou.	52

Kapitola II.

PROTILIDOVÁ A PROTISOVĚTSKÁ POLITIKA LONDÝNSKÉ BURŽOAZNÍ EMIGRACE A HÁCHOVCŮ

<i>Dokument č. 11:</i> Článek „Bankrot české buržoazie“ v ilegálním Rudém právu, odhalující cíle domácí kolaborantské buržoazie v čele s Háchou i zahraniční londýnské emigrace v čele s Benešem	55
--	----

šem, která se za podpory Londýna a Paříže účastní všech protisovětských intrik	57
<i>Dokument č. 12:</i> Leták ilegální KSČ „Několik otázek dr. Benešovi“, v němž komunisté ukazují na protilidové a protisovětské stanovisko Beneše	61
<i>Dokument č. 13:</i> Z Benešova projevu k čs. vojenským jednotkám v Anglii, ve kterém hovořil o nutnosti likvidovat nejen nacismus a fašismus, ale i bolševismus	65
<i>Dokument č. 14:</i> Záznam o rozmluvě Moravce s Mengesem o spolupráci s anglickou zpravodajskou službou při provádění špionáže proti SSSR ve prospěch Angličanů,	66
<i>Dokument č. 15:</i> Dopis Beneše Háchovi a Eliášovi, doporučující odstoupení protektorátní vlády a upuštění od kolaborace, aby se buržoazie vyhnula oprávněným výtkám komunistů, že pomáhala Hitlerovi	68
<i>Dokument č. 16:</i> Depeše Moravce Píkovi, v níž tlumočí zájem Beneše na získávání důvěrných zpráv o Sovětském svazu	71
<i>Dokument č. 17:</i> Žádost ministerstva vnitra ministerstvu národní obrany o zaslání seznamu důstojníků vybraných do kursu státní bezpečnosti se „speciálními úkoly“ pro osvobozené území ČSR	72
<i>Dokument č. 18:</i> Záznam šifrovaného telegramu Ingra Píkovi urgujícího další zaslání špionážních zpráv o SSSR, které byly velmi ceněny britskou tajnou službou	73
<i>Dokument č. 19:</i> Dopis londýnské skupiny komunistů Benešovi, vyjadřující nesouhlas s připravovaným opatřením čs. buržoazní vlády v Londýně na území osvobozené ČSR	74
<i>Dokument č. 20:</i> Z hlášení parašutistické skupiny vyslané z Anglie, potvrzující protikomunistické a protilidové zaměření skupin řízených čs. buržoazní vládou	79

Kapitola III.

ROZMACH BOJE ČESKÉHO LIDU V ČELE S KSČ PROTI OKUPANTŮM POD VLIVEM VÍTĚZNÉHO POSTUPU SOVĚTSKÉ ARMÁDY

<i>Dokument č. 21:</i> Provolání ilegální KSČ „Všemu českému lidu“, vyzývající k odporu proti okupantům, proti imperialistické válce a k pevnému přimknutí se ke všem pokrokovým silám ve světě v čele se Sovětským svazem	83
<i>Dokument č. 22:</i> Provolání ilegální KSČ „Vytrváme v boji až do vítězství“, vydané k 1. výročí okupace českých zemí nacistickými vetřelci, vyjadřující odhodlání KSČ bojovat v čele dělnické třídy a všech pracujících za národní a sociální svobodu	85
<i>Dokument č. 23:</i> Leták „Lide český“, vydaný KSČ po přepadení SSSR	

hitlerovskými fašisty, v němž strana vyzývala všechny lid k ne- úprosnému boji proti nacistickým uchvatitelům	93
<i>Dokument č. 24:</i> Z Heydrichovy zprávy Bormannovi o situaci v tzv. protektorátě, z níž je patrný rozmach ilegální a sabotážní činnosti KSC proti okupantům po napadení SSSR	97
<i>Dokument č. 25:</i> Z denní zprávy ústředny SD o všeobecné situaci a ná- ladě obyvatelstva. Češi pokládají nacistické zprávy o událostech na východní frontě za vědomě falešné	98
<i>Dokument č. 26:</i> Z denní zprávy ústředny SD o všeobecné situaci a ná- ladě obyvatelstva. Češi odmítají nacistickou propagandu a věří ve vítězství sovětských vojsk	100
<i>Dokument č. 27:</i> Návrh situačního hlášení pro Hitlera, zaslaný veli- telem nacistické bezpečnostní služby v tzv. protektorátě, v němž se poukazuje na rozsáhlou ilegální činnost KSC a její vliv na rozdíl od ostatních složek odboje	101
<i>Dokument č. 28:</i> Periodická zpráva gestapa o situaci za měsíc září s údaji o zatčení předních funkcionářů KSC	103
<i>Dokument č. 29:</i> Hlášení velitele nacistické bezpečnostní policie a SD v tzv. protektorátě Frankovi o vykolejení vlaku partyzány na Ostravsku	105
<i>Dokument č. 30:</i> Bleskový dálnopis o situaci na Slovensku, zaslaný Frankem Himmlerovi do Berlína. Frank doporučuje okamžité potlačení Slovenského národního povstání a vyslovuje obavy z rozšíření povstání do českých zemí, kde má u obyvatel- stva silnou odezvu	107
<i>Dokument č. 31:</i> Bleskový dálnopis zaslaný Frankem Himmlerovi do Berlína o přiostržující se situaci na Slovensku. Frank upozorňuje na hrozící odříznutí nacistických oddílů a podává zprávu o opa- třeních proti šíření povstání do českých zemí	109
<i>Dokument č. 32:</i> Zpráva gestapa Frankovi o postoji dělnictva na Ostravsku k Slovenskému národnímu povstání	110
<i>Dokument č. 33:</i> Úvodník v ilegálním časopisu Moravská Rovnost vyz- ývající ke generální stávce a povstání ve spolupráci s Rudou armádou. Jedinou zárukou naší národní svobody je pevný sva- zek s SSSR	111
<i>Dokument č. 34:</i> Hlášení velitele nacistické bezpečnostní policie a SD v tzv. protektorátě říšskému bezpečnostnímu úřadu v Berlíně o zesílené činnosti partyzánů na moravsko-slovenských hrani- cích	113
<i>Dokument č. 35:</i> Rozkaz Franka k veřejným popravám partyzánů a jejich podporovatelů s výslovným podotknutím, že větší počet exekuc v nejbližších dnech je politickou nutností, při níž musí odpadnout veškeré „byrokratické a lidské zábrany“	114
<i>Dokument č. 36:</i> Instrukce Franka veliteli nacistické pořádkové policie o opatřeních proti pronikání partyzánských skupin z Moravy do Čech	115

<i>Dokument č. 37:</i> Hlášení SS policejního pluku 21. Frankovi o zničení elektrárny ve Vsetíně partyzány	117
<i>Dokument č. 38:</i> Zpráva velitele zbraní SS v Čechách a na Moravě Frankovi, svědčící o demoralizaci a rozkladu nacistických vojsk prchajících před Sovětskou armádou	118
<i>Dokument č. 39:</i> Oběžník nacistického policejního inspektora pro zabezpečení komunikací na Moravě, z něhož je patrna rostoucí činnost partyzánů a bezmocnost nacistů čelit partyzánským akcím	120
<i>Dokument č. 40:</i> Dálnopis nacistického policejního inspektora pro zabezpečení komunikací na Moravě Frankovi o destrukčních akcích partyzánů u Jihlavy	122
<i>Dokument č. 41:</i> Nařízení Franka o vytvoření velitelského štábu pro jednotné řízení všech protipartyzánských akcí na území Čech a Moravy, které je dokladem značného rozsahu partyzánského hnutí	123
<i>Dokument č. 42:</i> Provolání Franka k nacistickým funkcionářům, potvrzující zbabělost a strach fašistických pohlavárů v Brně před Sovětskou armádou	125
<i>Dokument č. 43:</i> Leták „Kováři! Horníci! Dělníci Ostravska!“ v němž vojáci 1. čs. armádního sboru z SSSR apelují při osvobození Ostravy na dělníky, aby prostřednictvím volených orgánů převzali závody, hutě a doly do svých rukou a učinili vše pro pomoc Sovětské armádě	126

Kapitola IV.

VYVRCHOLENÍ BOJE ČESKÉHO LIDU PROTI OKUPANTŮM A INTRIKÁM BURŽOAZIE V PRAŽSKÉM POVSTÁNÍ A OSVOBOZENÍ NAŠÍ VLASTI SOVĚTSKOU ARMÁDOU

<i>Dokument č. 44:</i> Výzva akčního výboru ilegálních organizací KSČ k 1. máji 1945 k rozhodujícímu boji proti nacistickým okupantům	131
<i>Dokument č. 45:</i> Výzva českého vyslače všemu českému lidu k svržení okupačního režimu a obnovení samostatné Československé republiky	132
<i>Dokument č. 46:</i> Polní rozkaz nacistické vojenské jednotce k Hitlerově smrti hroící fanatickou pomstou komunismu a prohlašující boj se západními mocnostmi za bratrovražedný	134
<i>Dokument č. 47:</i> Pokus kolaborantské buržoazie podlomit revoluční náladu obyvatelstva ustavením nové vlády s háchovským ministrem Bienertem v čele	136
<i>Dokument č. 48:</i> Provolání ÚV KSČ ke komunistům, aby v posledním boji s okupanty prokázali příkladnou odvahu a nadšení	138
<i>Dokument č. 49:</i> Hlášení České národní rady o pokusu Franka sestavit za pomoci docenta Krajiny buržoazní vzdorovládu proti vládě košické	139

<i>Dokument č. 50:</i> Leták shazovaný nacistickými letadly, svědčící o zá- měrech proimperialistické české buržoazie vpadnout ve srozu- mění s nacisty do zad bojujícímu českému lidu	140
<i>Dokument č. 51:</i> Zpráva Ústřední rady odborů České národní radě o nesouhlasu ředitelství Živnobanky s přípravami k převzetí správy bank zmocněnci ČNR a o chystaných opatřeních	141
<i>Dokument č. 52:</i> Hlášení slovenského vyslače o povstání pražského lidu proti okupantům s provoláním, že slovenský národ stojí po boku bojujících českých bratří	142
<i>Dokument č. 53:</i> Bleskový dálnopis velitele zbraní SS v Čechách a na Moravě armádní skupině „Střed“ s požadavkem bombardovat Prahu	144
<i>Dokument č. 54:</i> Schörnerův rozkaz nacistickým vojákům armádní skupiny „Střed“, aby bojovali do posledního dechu, nepodlé- hali panice a touze po záchraně	145
<i>Dokument č. 55:</i> Bleskový dálnopis velitele zbraní SS v Čechách a na Moravě armádní skupině „Střed“ o průběhu povstání v Praze se zmínkou, že povstanci bojují proti očekávání dobře	147
<i>Dokument č. 56:</i> Blesková zpráva velitele zbraní SS v Čechách a na Moravě armádní skupině „Střed“, žádající další bezohledné ničení Prahy a uvádějící, že české měštácké kruhy by chtěly boj zastavit, ale komunisté vedou boj dále	148
<i>Dokument č. 57:</i> Výzva maršála SSSR Malinovského ke kapitulaci nacistických vojsk	149
<i>Dokument č. 58:</i> Záznam rozhlasového hlášení Ústřední rady odborů, vítající Sovětskou armádu-osvoboditelku v Praze	151
<i>Dokument č. 59:</i> Článek „Vpřed za lidovou republiku“ vyzývající komunisty, aby v osvobozené vlasti, po příkladu nejlepších synů národa, nesli hrdě po boku sovětských soudruhů prapor své strany, prapor boje za štěstí lidstva	152
<i>Dokument č. 60:</i> Poslední denní rozkaz velitele 2. granátnického pluku „Schlamelcher“ vyjadřující strach nacistů před postu- pující Sovětskou armádou a naději skládanou v Anglo-Američany	154
<i>Dokument č. 61:</i> Hlášení českého vyslače o očišťování našich zemí od zbytku roztrfštěných hitlerovských jednotek a o postupném osvobození dalších českých měst Sovětskou armádou	155
<i>Dokument č. 62:</i> Komentář válečného zpravodaje Borise Polevého k postupu sovětských pancéřových armád na Prahu a o jejím osvobození, vysílaný moskevským rozhlasem	156
<i>Dokument č. 63:</i> Provolání vlády přednesené v čs. rozhlasě Klementem Gottwaldem, v němž vyhlásil zásady politiky vlády Národní fronty v osvobozené Československé republice	158
<i>Dokument č. 64:</i> Rezoluce pražského aktivu KSČ, vyjadřující díky Rudé armádě a Sovětskému svazu za osvobození a záchranu Prahy. Komunisté se zavazují, že dají všechny své síly pro dílo obnovy republiky	161